Kunnan palkkatuetun työllistämisen tilanne vuonna 2017
Lakimuutoksista ja Hämeen TE-toimiston palkkatukilinjauksesta johtuen kunnan henkilöstöhallinnon palkkatuetussa työllistämisessä on otettu käyttöön jälleen uusi malli. Malli johtuu siitä, että pelkästään palkkatuetussa työssä yksikään työnantaja ei pysty täyttämään työttömän työssäoloehtoa.
Kunnalle työllistetään palkkatuella vuonna 2017 yli 300 päivää työmarkkinatukea saaneita 26 viikon ajalle. Sen aikana työllistetyllä on oikeus (kuten aiemminkin) käyttää 26 tuntia työnhakuun. Työnhaun tueksi työllistetylle tulee TE -palveluista työvalmentaja. Työllistetty voi siirtyä kesken 26 viikon jakson töihin yritykseen, mikäli yritys sitoutuu maksamaan jakson jälkeen vähintään henkilön työssäoloehtoon vaadittavan palkan. Työnantajavelvollisuudet säilyvät Janakkalan kunnalla, työllistetyn esimiehellä, koko 26 viikon ajan, ainoastaan direktio-oikeus siirretään yritykselle. Mikäli paikkaa yrityksestä ei löydy, henkilöstöhallinnosta myönnetään jatkoksi ilman palkkatukea vielä 6,5 viikon palkanmaksujakso kunnalle. Näin varmistetaan työssäoloehdon täyttyminen.
Uudesta mallista johtuen (varautuminen palkkatukijakson jälkeiseen ilman palkkatukea tapahtuvaan työllistämiseen) määrärahat riittävät entistä vähempään määrään työllistettyjä. 
Työllistämishalun ja –paikat voi ilmoittaa työllistämiskoordinaattori Mervi Anttilalle, mervi.anttila@janakkala.fi, puh. 03 6801 898. Häneltä saatte myös lisätietoa asiasta.
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· Esimies ilmoittaa työllisyyskoordinaattorille yksikössään olevista tekemättömistä töistä. Työllisyyskoordinaattori kartoittaa töihin ehdokkaita ja lähettää heistä tiedon esimiehelle. Tämän jälkeen esimies ottaa yhteyttä ehdokkaaseen/ ehdokkaisiin sopien työhaastattelusta.
· Esimies haastattelee ja tekee valinnan ja ilmoittaa koordinaattorille palkkatukihakemukseen tarvittavat tiedot. Ilmoitus on tehtävä vähintään kahta (2) viikkoa ennen työllistämisjakson aloittamista, koska palkkatukea ei myönnetä, jos työsuhde on jo alkanut 
· Koordinaattori tekee palkkatukihakemuksen työllistetystä TE -toimistoon saatuaan ilmoituksen valinnasta esimieheltä, TE -toimisto päättää myönnetäänkö palkkatukea. 
· Koordinaattori ilmoittaa palkkatukipäätöksestä ja valmistelee työsopimuksen esimiehelle. Esimies allekirjoittaa valmiiksi tehdyn työsopimuksen työllistettävän kanssa ja toimittaa allekirjoitetun työsopimuksen kopion koordinaattorille.
· Esimies hoitaa muut normaalit esimiestyöhön liittyvät henkilöstöasiat esim. kokemuslisän myöntämisen, perehdyttämisen ja Populukseen tehtävät muutokset.
